
1

コメの価格高騰に関する意識調査

調査期間: 2025年6月3日と4日
調査対象や人数: 全国の18歳以上の1,000人
調査方法: インターネット上でのアンケート

※ Yahoo!クラウドソーシングを利用し、属性等を指定
することなく広く一般的に回答を集めたものです

紀尾井町戦略研究所
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新産業に挑戦する企業に対して政策活動やリスクマネジメントのサポートなど、パブリックアフェアー
ズ領域で総合的なコンサルティングを行う紀尾井町戦略研究所株式会社（KSI、本社：東京都港区、代表
取締役社長：別所直哉）は、月2回程度、時事関係のトピックを中心とした調査を行っています。

調査の目的
昨今の米価の高騰を抑えるため、政府は備蓄米を放出し、在庫がなくなった場合にはコメの緊急輸入も

検討するとしています。また、米価が下落した際の農家の経営支援の在り方についても議論を進めていま
す。これらの政策が米価に与える影響や、コメの輸入拡大などについてどう考えるか、6月3日と4日に全
国の18歳以上の1,000人を対象としたオンライン調査を実施しました。

調査結果サマリ
備蓄米放出でコメ価格は「一時的下落も効果続かず」5割

政府による一連の備蓄米放出でコメの販売価格が今後どうなると思うか聞くと「一時的に下がるが効果
は続かないと思う」が51.3％で最多となり、「ほとんど変わらないと思う」24.5％、「下がって落ち着
くと思う」9.6％、「長期的には逆に値上がりを招くと思う」4.8％だった。「わからない」は9.8％。

「一時的に下がるが効果は続かないと思う」とした人を年代別に見ると、20代が3割台で、40代以上
の各層がいずれも5割台となり、全体的に年代が上がるにつれ増える傾向があった。地域別では、東北の
6割台が最高だった。支持政党別に見ると、公明党が7割台など高水準だった一方、最低は参政党の2割台
だった。

標準品質米の適正価格「2,000円台」4割
農林水産省の発表によると、全国約1,000店舗のスーパーでのコメの平均販売価格は、25年5月19日か

ら25日までの1週間では、5kg当たり4,260円（消費税込）。これを「とても高いと思う」66.4％が最多
となり、次いで「高いと思う」28.6％だった。「とても高いと思う」とした人を支持政党別に見ると、
公明、共産両党とれいわ新選組の7割台などの高さが目立った。

適正だと考える標準的な品質のコメの価格（5kg当たり）の目安の上位は「2,000円台」46.5％、
「3,000円台」28.7％、「2,000円未満」17.8％の順となった。

備蓄米放出でコメ価格は「一時的下落も効果続かず」51％

コメ輸入「拡大すべき」「拡大すべきでない」39％で拮抗

[オンライン調査] コメの価格高騰に関する意識調査

下がって落ち着くと思う
9.6%

一時的に下がるが効果は
続かないと思う

51.3%ほとんど変わらないと思う
24.5%

中長期的には逆に値上がり
を招くと思う

4.8%

わからない
9.8%
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コメ輸入「拡大すべき」「拡大すべきでない」拮抗
コメの価格を落ち着かせるため、コメの輸入を「拡大すべきだと思う」39.8％、「拡大すべきでは

ないと思う」39.6％、「わからない」20.6％となった。
「輸入を拡大すべきだと思う」を選んだ人を男女別に見ると、男性は4割台だったのに対し、女性

は2割台だった。地域別では、中国が5割台で最多となり、北海道と沖縄が2割台で最低だった。支持
政党別では、自民党、立憲民主党、日本維新の会、参政、日本保守党が5割台で最も高く、共産の2割
台が最低だった。

備蓄米放出は「価格抑制必要なので適切」75％
コメ価格高騰対策としての政府による備蓄米放出について「価格抑制は必要なので適切だと思う」

が75.1％に達し、以下は「価格形成は市場に委ねるべきなので適切ではないと思う」9.7％、「価格
抑制は必要ないので適切ではないと思う」1.9％などだった。

「価格抑制は必要なので適切だと思う」とした人を地域別に見ると、中部、四国、沖縄が8割台で
最高となり、北海道の6割台が最低だった。

政府備蓄米を「購入したいと思う」が52.6％を占め、「購入したいとは思わない」24.8％、「わか
らない」22.6％だった。

「購入したいと思う」とした人を年代別に見ると、20～40代は4割台だったのに対し、70代以上は
6割台に上り、全体的に年代が上がるほど増える傾向にあった。地域別では、東北が3割台で最低とな
り、次いで関東の4割台が低かった。支持政党別では、参政の2割台が突出して低かった。

「買い占めによる流通の目詰まり」が首位
政府が当初、一般競争入札で主食用の国内コメ消費量の半月分を超える約31万トンの備蓄米を放出

したが、コメの販売価格はほとんど変わらなかった原因を複数回答で聞くと「買い占めにより流通の
目詰まりが起きているから」45.6％が首位となり、以下「コメの値上がり要因を適切に分析できてい
ないから」41.5％、「備蓄米の落札価格が高いから」37.6％、「コメの投機的取引が行われているか
ら」36.1％と続いた。

「買い占めにより流通の目詰まりが起きているから」とした人を地域別に見ると、近畿、中国、四
国が5割台で最も多く、北海道、東北が3割台で最低だった。支持政党別では、公明、共産、保守各党
とれいわが5割台で最高だった一方、立憲と国民民主党が3割台で最低だった。

コメ価格下落は農家の経営を圧迫するか
コメの価格が下がるとコメ農家の経営を圧迫するとの意見に対し「そうは思わない」40.7％、「そ

う思う」35.5％、「わからない」23.8％だった。
「そう思う」とした人を地域別に見ると、東北が5割台で最高となり、最低は九州の2割台だった。

支持政党別では、れいわが6割台で最も高かった一方、参政が2割台で最低だった。自民、維新、共産、
「支持する政党はない」とする無党派層は3割台、立憲、国民民主、公明、保守は4割台だった。

現在のコメの価格高騰を巡る課題について「コメの価格上昇そのものにあると思う」とした人が
50.7％を占め、「価格が上昇したコメを十分に買えない所得水準の低さにあると思う」を選んだ人は
38.8％だった。

輸入を拡大すべきだと思う
39.8%

輸入を拡大すべきではないと思う
39.6%

わからない
20.6%
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「価格抑制へ農家公費補助を」47％
燃料や肥料などの価格高騰を踏まえ、コメの販売価格について、「生産コストが増えれば上昇する

のは仕方ないと思う」を選んだ人は39.6％、「抑制するために公費で生産者を補助するべきだと思
う」とした人は47.0％となった。

「価格抑制のため公費で生産者を補助するべきだ」とした人を地域別に見ると、北海道、関東、四
国が5割台で最多となり、東北、中部、中国が3割台で最低だった。年収別では、収入のある層では
300万円未満の各層が5割台で、1,000万円以上の各層では3割台となるなど、全般的に年収が上がる
ほど低い傾向があった。支持政党別では、公明、れいわ、参政の7割台などの高さが目立ち、最低は
自民の3割台だった。

参院選比例投票先で立憲と国民民主が同率
夏の参院選の比例代表で投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党を聞くと、自民12.2％

（前回25年5月26日調査13.1％）が首位を維持し、立憲6.2％（8.6％）、国民民主6.2％（7.5％）、
維新4.1％（5.0％）、れいわ3.0％（3.1％）と続いた。未定は48.9％。前回調査では立憲が国民民
主を上回っていたが、今回は立憲と国民民主が並んだ。

※次ページ以降に各設問の結果をグラフで掲載しています。性別や年代別、職業別、年収別、
内閣支持度別、支持政党別などのクロス集計は17ページ以降をご覧ください。

生産コストが増えれば
価格上昇は仕方ない

39.6%

価格抑制のため公費で生産者を
補助するべきだ

47.0%

わからない
13.4%
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増えた
1.1%

変わらない
62.0%

減った
35.5%

わからない
1.4%

Q2 最近のコメの価格高騰を受けて、あなたのコメを食べる頻度はどうなりま

したか。

0.3%

2.2%

3.4%

8.5%

33.0%

52.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

わからない

まったく食べない

1日

2～3日

4～6日

7日

Q1 あなたは最近、1週間のうち何日程度、コメを食べますか。
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1.0%

1.5%

1.3%

4.1%

4.9%

5.4%

5.8%

12.4%

15.0%

15.9%

19.7%

72.7%

0% 20% 40% 60% 80%

そもそもコメは食べない

わからない

コンビニ（通販含む）

農協直売所（通販含む）

ふるさと納税の返礼品としてもらう

米屋（通販含む）

農家直販（通販含む）

楽天、ヤフーなどのネット総合通販

実家や親戚などからもらう

ディスカウントストア（通販含む）

ドラッグストア（通販含む）

スーパー（通販含む）

Q3 あなたは普段、コメをどこで購入していますか。（複数回答可）
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3.1%

0.5%

0.7%

1.0%

1.7%

17.8%

28.7%

46.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

わからない

7,000円以上

6,000円台

5,000円台

4,000円台

2,000円未満

3,000円台

2,000円台

Q5 あなたが適正だと考える標準的な品質のコメの価格（5kg当たり）の目安

を教えてください。

とても高いと思う
66.4%

高いと思う
28.6%

適正だと思う
2.5%

安いと思う
0.4%

とても安いと思う
0.1% わからない

2.0%

Q4 農林水産省の発表によると、全国約1,000店舗のスーパーでのコメの平

均販売価格は、25年5月19日から25日までの1週間では、5kg当たり4,260円

（消費税込）でした。あなたはこの販売価格についてどう思いますか。
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購入したいと思う
52.6%

購入したいとは思わない
24.8%

わからない
22.6%

Q7 あなたは政府が放出した備蓄米を購入したいと思いますか、思いません

か。

価格抑制は必要なので
適切だと思う

75.1%

価格形成は市場に委ねる
べきなので適切ではない

と思う
9.7%

価格抑制は必要ないので
適切ではないと思う

1.9%

わからない
13.3%

Q6 高騰したコメの価格を落ち着かせるために、政府が備蓄米を放出している

ことについて、あなたの考えに最も近いものを選んでください。
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7.9%

6.3%

14.3%

20.0%

26.4%

36.1%

37.6%

41.5%

45.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

わからない

その他

銘柄米の価格抑制効果が限定的だから

備蓄米の放出量が不十分だから

流通コストが高く価格が下がる余地がないから

コメの投機的取引が行われているから

備蓄米の落札価格が高いから

コメの値上がり要因を適切に分析できていないから

買占めにより流通の目詰まりが起きているから

Q8 政府は一般競争入札により、日本国内の主食用コメ消費量の半月分を超え

る約31万トンの備蓄米を放出しましたが、コメの販売価格はほとんど変わりま

せんでした。あなたは何が原因だと思いますか。（複数回答可）
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そう思う
35.5%

そうは思わない
40.7%

わからない
23.8%

Q10 コメの価格が下がるとコメ農家の収入が減り、経営を圧迫するとの意見

があります。あなたはそう思いますか、思いませんか。

下がって落ち着くと思う
9.6%

一時的に下がるが効果は
続かないと思う

51.3%

ほとんど変わらないと思う
24.5%

中長期的には逆に値上がり
を招くと思う

4.8%

わからない
9.8%

Q9 政府による一連の備蓄米放出政策によって、コメの販売価格は今後どうな

ると思いますか。
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生産コストが増えれば
価格上昇は仕方ない

39.6%

価格抑制のため公費で生
産者を補助するべきだ

47.0%

わからない
13.4%

Q12 燃料や肥料などの価格高騰により近年、コメの生産コストが上昇しているとさ

れています。コメの販売価格について、あなたは、生産コストが増えれば価格が上昇

するのは仕方ないと思いますか、それとも価格を抑制するために公費で生産者を補助

するべきだと思いますか。あなたの考えに近いものを選んでください。

輸入を拡大すべきだ
と思う
39.8%

輸入を拡大すべきではない
と思う
39.6%

わからない
20.6%

Q11 コメの価格を落ち着かせるため、コメの輸入を拡大すべきだと思います

か、思いませんか。
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7.1%
5.2%

48.9%
0.1%
0.3%
1.3%
1.6%
1.7%
2.1%
3.0%
4.1%

6.2%
6.2%

12.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

投票に行くつもりはない
わからない

まだ決めていない
社民党
その他
公明党
共産党

日本保守党
参政党

れいわ新選組
日本維新の会
国民民主党
立憲民主党

自民党

Q14 今夏に行われる参議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党、投

票したい候補者が所属する政党はどこですか。

コメの価格上昇
50.7%

コメを十分に買えない
所得水準の低さ

38.8%

わからない
10.4%

不明
0.1%

Q13 現在のコメの価格高騰を巡る課題は、コメの価格上昇そのものにあると

思いますか、それとも価格が上昇したコメを十分に買えない所得水準の低さに

あると思いますか。あなたの考えに近いものを選んでください。
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ご参考: 参院選の比例代表の投票先推移 
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57.4
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61.3

65.8
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21.9 
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20.6 
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16.6 16.8 
18.8 18.5 

20.5 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

Q15 あなたは石破内閣を支持しますか、支持しませんか。

（内閣支持率の推移）

支持する 支持しない わからない
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Q16 あなたの支持政党を教えてください。（政党支持率の推移）
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回答者1,000人の属性 -- 性別、年代、地域、職業、年収

Q あなたの性別を教えてください。

男性 62.8%
女性 35.8%
その他 0.0%
回答しない 1.4%

Q あなたの年代を教えてください。

10代 0.1%
20代 3.0%
30代 13.6%
40代 28.9%
50代 36.4%
60代 12.2%
70代以上 5.8%

Q あなたの職業を教えてください。

会社役員・団体役員 1.4%
会社の正社員・団体の正職員 33.4%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 2.5%

教職員 1.0%
医療、福祉関係の職員等 1.2%
農林漁業従事者 0.4%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 17.1%
自営業・専門職（士業等）・
自由業 13.4%

学生 0.8%
専業主婦・専業主夫 10.8%
年金生活・無職 16.4%
その他 0.6％

Q 昨年の世帯年収（一人暮らしの方は個人の
年収）は、おおよそどのくらいでしょうか。最
も近いと思われるものを選んでください。

収入はない 4.0%
100万円未満 6.5%
100万円以上300万円未満 16.5%

300万円以上500万円未満 21.4%

500万円以上800万円未満 19.0%

800万円以上1000万円未満 7.8%

1000万円以上2000万円未満 6.4%

2000万円以上 0.6%

答えたくない 17.8%

Q あなたがお住まいの地域を教えてください。

北海道 3.4%
東北 3.7%
関東 39.3%
中部 17.5%
近畿 18.7%
中国 4.4%
四国 2.6%
九州 9.5%
沖縄 0.9%
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Q1 あなたは最近、1週間のうち何日程度、コメを食べますか。
人数 7日 4～6日 2～3日 1日 まったく食べない わからない

全体 1000 52.6% 33.0% 8.5% 3.4% 2.2% 0.3%

性別

男性 628 54.0% 31.7% 8.4% 3.3% 2.2% 0.3%
女性 358 50.6% 36.0% 8.4% 2.8% 2.0% 0.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 42.9% 14.3% 14.3% 21.4% 7.1% 0.0%

年代別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 30 46.7% 30.0% 13.3% 6.7% 0.0% 3.3%
30代 136 48.5% 33.1% 11.0% 3.7% 2.9% 0.7%
40代 289 47.1% 39.8% 7.3% 2.8% 2.8% 0.3%
50代 364 56.6% 29.9% 7.7% 3.3% 2.5% 0.0%
60代 122 55.7% 29.5% 9.0% 4.9% 0.8% 0.0%
70代以上 58 60.3% 27.6% 10.3% 1.7% 0.0% 0.0%

地域別

北海道 34 50.0% 32.4% 8.8% 2.9% 0.0% 5.9%
東北 37 54.1% 27.0% 10.8% 2.7% 5.4% 0.0%
関東 393 46.6% 36.6% 9.9% 4.3% 2.3% 0.3%
中部 175 58.3% 28.6% 7.4% 4.0% 1.7% 0.0%
近畿 187 54.5% 32.1% 7.5% 2.7% 3.2% 0.0%
中国 44 61.4% 25.0% 9.1% 2.3% 2.3% 0.0%
四国 26 53.8% 38.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0%
九州 95 56.8% 33.7% 7.4% 1.1% 1.1% 0.0%
沖縄 9 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 14 35.7% 35.7% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0%
会社の正社員・団体の正
職員 334 52.4% 35.6% 7.8% 1.8% 1.8% 0.6%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 25 48.0% 36.0% 12.0% 0.0% 4.0% 0.0%

教職員 10 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 12 33.3% 41.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0%
農林漁業従事者 4 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 171 49.7% 38.6% 7.0% 4.1% 0.6% 0.0%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 134 45.5% 35.1% 11.2% 5.2% 3.0% 0.0%

学生 8 50.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 108 60.2% 30.6% 4.6% 2.8% 1.9% 0.0%
年金生活・無職 164 57.3% 23.8% 11.6% 4.3% 3.0% 0.0%
その他 16 62.5% 18.8% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3%

年収別

収入はない 40 47.5% 35.0% 10.0% 2.5% 2.5% 2.5%
100万円未満 65 41.5% 43.1% 10.8% 3.1% 1.5% 0.0%
100万円以上300万円未
満 165 49.7% 30.3% 9.7% 7.3% 3.0% 0.0%
300万円以上500万円未
満 214 52.3% 35.0% 8.4% 2.8% 1.4% 0.0%
500万円以上800万円未
満 190 57.4% 31.6% 7.9% 1.6% 1.6% 0.0%
800万円以上1000万円未
満 78 55.1% 34.6% 6.4% 1.3% 2.6% 0.0%
1000万円以上2000万円
未満 64 59.4% 29.7% 7.8% 1.6% 1.6% 0.0%

2000万円以上 6 16.7% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 53.4% 29.8% 8.4% 3.9% 3.4% 1.1%

内閣支持度別
支持する 149 63.1% 24.8% 8.1% 3.4% 0.7% 0.0%
支持しない 646 50.3% 34.5% 9.4% 3.7% 2.0% 0.0%
わからない 205 52.2% 34.1% 5.9% 2.4% 3.9% 1.5%

支持政党別

自民党 146 59.6% 30.8% 7.5% 1.4% 0.7% 0.0%
立憲民主党 55 69.1% 20.0% 7.3% 1.8% 1.8% 0.0%
日本維新の会 39 41.0% 35.9% 12.8% 7.7% 2.6% 0.0%
国民民主党 48 58.3% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
公明党 14 57.1% 35.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%
共産党 14 64.3% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 30 60.0% 23.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
参政党 17 29.4% 23.5% 23.5% 17.6% 5.9% 0.0%
日本保守党 12 41.7% 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 580 49.0% 35.5% 8.6% 3.6% 2.9% 0.3%
わからない 39 64.1% 25.6% 2.6% 2.6% 2.6% 2.6%
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Q2 最近のコメの価格高騰を受けて、あなたのコメを食べる頻度はどうなりましたか。
人数 増えた 変わらない 減った わからない

全体 1000 1.1% 62.0% 35.5% 1.4%

性別

男性 628 1.3% 62.1% 35.0% 1.6%
女性 358 0.6% 62.0% 36.6% 0.8%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 57.1% 28.6% 7.1%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 30 6.7% 56.7% 33.3% 3.3%
30代 136 2.2% 59.6% 33.8% 4.4%
40代 289 1.4% 65.7% 31.1% 1.7%
50代 364 0.5% 60.7% 38.5% 0.3%
60代 122 0.0% 57.4% 42.6% 0.0%
70代以上 58 0.0% 70.7% 27.6% 1.7%

地域別

北海道 34 0.0% 52.9% 44.1% 2.9%
東北 37 2.7% 59.5% 37.8% 0.0%
関東 393 2.0% 62.1% 34.1% 1.8%
中部 175 0.0% 65.1% 34.9% 0.0%
近畿 187 0.0% 57.8% 40.6% 1.6%
中国 44 0.0% 59.1% 38.6% 2.3%
四国 26 0.0% 80.8% 19.2% 0.0%
九州 95 2.1% 62.1% 33.7% 2.1%
沖縄 9 0.0% 88.9% 11.1% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 14 14.3% 57.1% 28.6% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 334 2.1% 61.4% 33.8% 2.7%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 25 0.0% 68.0% 32.0% 0.0%

教職員 10 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 12 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%
農林漁業従事者 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 0.0% 59.1% 40.4% 0.6%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 134 0.0% 59.7% 39.6% 0.7%

学生 8 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 108 0.9% 70.4% 28.7% 0.0%
年金生活・無職 164 0.0% 61.0% 37.8% 1.2%
その他 16 0.0% 68.8% 25.0% 6.3%

年収別

収入はない 40 0.0% 50.0% 47.5% 2.5%
100万円未満 65 0.0% 55.4% 41.5% 3.1%
100万円以上300万円未満 165 1.2% 55.2% 41.8% 1.8%
300万円以上500万円未満 214 0.9% 67.3% 31.8% 0.0%
500万円以上800万円未満 190 1.1% 65.8% 30.5% 2.6%
800万円以上1000万円未満 78 3.8% 65.4% 29.5% 1.3%
1000万円以上2000万円未満 64 0.0% 71.9% 26.6% 1.6%
2000万円以上 6 16.7% 33.3% 50.0% 0.0%
答えたくない 178 0.6% 59.0% 39.9% 0.6%

内閣支持度別
支持する 149 2.7% 71.8% 24.2% 1.3%
支持しない 646 0.9% 58.7% 39.6% 0.8%
わからない 205 0.5% 65.4% 30.7% 3.4%

支持政党別

自民党 146 3.4% 62.3% 32.9% 1.4%
立憲民主党 55 1.8% 60.0% 38.2% 0.0%
日本維新の会 39 0.0% 64.1% 33.3% 2.6%
国民民主党 48 0.0% 58.3% 41.7% 0.0%
公明党 14 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
共産党 14 14.3% 64.3% 21.4% 0.0%
れいわ新選組 30 0.0% 43.3% 56.7% 0.0%
参政党 17 0.0% 52.9% 47.1% 0.0%
日本保守党 12 0.0% 41.7% 50.0% 8.3%
社民党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%
支持する政党はない 580 0.2% 64.1% 34.7% 1.0%
わからない 39 5.1% 64.1% 20.5% 10.3%



19

Q3 あなたは普段、コメをどこで購入していますか。（複数回答可）

人数
スーパー
（通販含

む）

ディスカ
ウントス
トア（通
販含む）

ドラッグ
ストア

（通販含
む）

コンビニ
（通販含

む）
米屋（通
販含む）

農協直売
所（通販
含む）

農家直販
（通販含

む）

楽天、ヤ
フーなど
のネット
総合通販

ふるさと
納税の返
礼品とし
てもらう

実家や親
戚などか
らもらう

わからな
い

そもそも
コメは食
べない

全体 1000 72.7% 15.9% 19.7% 1.3% 5.4% 4.1% 5.8% 12.4% 4.9% 15.0% 1.5% 1.0%

性別

男性 628 74.5% 18.2% 18.5% 1.4% 4.8% 3.5% 5.3% 12.6% 4.3% 13.5% 1.6% 0.8%
女性 358 70.4% 12.0% 21.8% 1.1% 6.4% 5.3% 6.7% 12.6% 5.9% 17.9% 1.1% 1.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 50.0% 14.3% 21.4% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 7.1%

年代別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 30 66.7% 10.0% 10.0% 3.3% 10.0% 6.7% 3.3% 16.7% 0.0% 13.3% 3.3% 0.0%
30代 136 69.1% 13.2% 19.9% 1.5% 5.9% 4.4% 6.6% 11.8% 6.6% 16.2% 3.7% 1.5%
40代 289 69.2% 20.4% 21.8% 2.8% 2.1% 3.5% 4.5% 12.5% 5.2% 21.8% 1.4% 1.4%
50代 364 73.4% 15.7% 20.6% 0.5% 8.0% 3.3% 6.0% 12.4% 5.5% 11.8% 1.4% 0.8%
60代 122 79.5% 13.9% 14.8% 0.0% 5.7% 8.2% 5.7% 13.1% 3.3% 8.2% 0.0% 0.8%
70代以上 58 82.8% 8.6% 19.0% 0.0% 1.7% 1.7% 10.3% 8.6% 1.7% 13.8% 0.0% 0.0%

地域別

北海道 34 85.3% 17.6% 26.5% 5.9% 5.9% 2.9% 5.9% 11.8% 5.9% 8.8% 2.9% 0.0%
東北 37 54.1% 18.9% 10.8% 2.7% 2.7% 2.7% 2.7% 0.0% 2.7% 29.7% 2.7% 2.7%
関東 393 75.8% 14.2% 16.0% 1.3% 4.1% 3.3% 5.6% 13.2% 5.6% 12.7% 1.8% 1.0%
中部 175 70.9% 10.3% 23.4% 1.1% 5.7% 6.9% 5.1% 10.3% 2.9% 14.9% 1.1% 0.6%
近畿 187 74.9% 11.8% 19.8% 0.5% 8.0% 4.3% 4.8% 16.0% 7.0% 15.5% 0.0% 1.1%
中国 44 72.7% 34.1% 29.5% 0.0% 2.3% 2.3% 4.5% 9.1% 4.5% 27.3% 0.0% 0.0%
四国 26 57.7% 7.7% 23.1% 0.0% 3.8% 3.8% 15.4% 7.7% 0.0% 11.5% 7.7% 0.0%
九州 95 64.2% 34.7% 25.3% 1.1% 8.4% 4.2% 9.5% 14.7% 3.2% 14.7% 2.1% 2.1%
沖縄 9 88.9% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団
体役員 14 78.6% 21.4% 14.3% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0%
会社の正社
員・団体の正
職員

334 74.3% 19.5% 21.3% 1.5% 4.5% 3.0% 5.1% 14.7% 7.8% 13.5% 1.8% 1.2%

公務員（団体
職員や教職員
を除く）

25 64.0% 20.0% 4.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 4.0% 24.0% 12.0% 0.0% 4.0%

教職員 10 70.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関
係の職員等 12 83.3% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%
農林漁業従事
者 4 75.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
契約社員・
パート・アル
バイト等

171 77.8% 15.8% 21.1% 0.6% 7.0% 4.7% 6.4% 8.2% 2.9% 18.7% 0.6% 0.0%

自営業・専門
職（士業
等）・自由業

134 67.9% 16.4% 17.9% 0.7% 7.5% 6.0% 7.5% 11.9% 0.7% 18.7% 0.0% 1.5%

学生 8 75.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
専業主婦・専
業主夫 108 68.5% 10.2% 21.3% 0.9% 7.4% 5.6% 9.3% 20.4% 8.3% 17.6% 0.0% 0.0%
年金生活・無
職 164 72.0% 12.2% 17.7% 1.8% 1.8% 3.7% 6.1% 9.1% 0.0% 12.2% 3.7% 1.2%
その他 16 62.5% 6.3% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 6.3% 12.5% 6.3%

年収別

収入はない 40 60.0% 17.5% 12.5% 2.5% 0.0% 5.0% 5.0% 17.5% 5.0% 20.0% 7.5% 0.0%
100万円未満 65 72.3% 13.8% 15.4% 0.0% 4.6% 4.6% 6.2% 9.2% 0.0% 16.9% 1.5% 0.0%
100万円以上
300万円未満 165 76.4% 21.2% 30.3% 2.4% 6.1% 4.2% 8.5% 5.5% 0.6% 8.5% 1.8% 1.2%
300万円以上
500万円未満 214 74.3% 16.4% 23.8% 0.9% 5.1% 3.3% 3.7% 11.2% 3.7% 12.1% 0.0% 0.0%
500万円以上
800万円未満 190 68.9% 14.7% 12.1% 1.6% 6.8% 5.3% 5.8% 16.8% 7.9% 19.5% 1.6% 1.1%

800万円以上
1000万円未満 78 76.9% 15.4% 20.5% 0.0% 5.1% 6.4% 7.7% 16.7% 9.0% 15.4% 0.0% 1.3%

1000万円以上
2000万円未満 64 81.3% 14.1% 14.1% 1.6% 6.3% 4.7% 4.7% 14.1% 17.2% 17.2% 3.1% 0.0%

2000万円以上 6 33.3% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 70.8% 12.4% 18.0% 1.1% 4.5% 2.2% 5.6% 11.8% 1.7% 16.9% 1.7% 2.8%

内閣支持度別
支持する 149 75.2% 15.4% 17.4% 1.3% 4.7% 4.7% 5.4% 9.4% 5.4% 18.1% 0.7% 0.0%
支持しない 646 72.9% 15.5% 21.5% 1.4% 5.0% 4.0% 5.9% 13.3% 5.0% 13.2% 1.4% 0.6%
わからない 205 70.2% 17.6% 15.6% 1.0% 7.3% 3.9% 5.9% 11.7% 4.4% 18.5% 2.4% 2.9%

支持政党別

自民党 146 73.3% 18.5% 16.4% 2.1% 6.8% 4.1% 6.8% 13.0% 8.2% 16.4% 0.0% 0.0%
立憲民主党 55 87.3% 10.9% 21.8% 1.8% 5.5% 3.6% 1.8% 9.1% 3.6% 5.5% 0.0% 0.0%
日本維新の会 39 76.9% 12.8% 20.5% 0.0% 5.1% 2.6% 5.1% 7.7% 2.6% 15.4% 0.0% 2.6%
国民民主党 48 70.8% 20.8% 12.5% 4.2% 6.3% 2.1% 12.5% 22.9% 2.1% 12.5% 0.0% 0.0%
公明党 14 78.6% 14.3% 21.4% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 21.4% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0%
共産党 14 57.1% 14.3% 21.4% 0.0% 21.4% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 30 76.7% 20.0% 23.3% 3.3% 6.7% 3.3% 6.7% 10.0% 10.0% 13.3% 0.0% 0.0%
参政党 17 64.7% 35.3% 35.3% 0.0% 5.9% 17.6% 11.8% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 5.9%
日本保守党 12 83.3% 50.0% 33.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 25.0% 33.3% 8.3% 0.0% 0.0%
社民党 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政
党・政治団体 5 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
支持する政党
はない 580 72.1% 14.5% 19.8% 0.7% 4.8% 4.3% 5.7% 11.9% 4.1% 16.2% 2.2% 1.0%
わからない 39 59.0% 10.3% 20.5% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 10.3% 2.6% 12.8% 5.1% 5.1%
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Q4 農林水産省の発表によると、全国約1,000店舗のスーパーでのコメの平均販売価格は、25年5月19日から25日までの1週間で
は、5kg当たり4,260円（消費税込）でした。あなたはこの販売価格についてどう思いますか。

人数 とても高いと思う 高いと思う 適正だと思う 安いと思う とても安いと思う わからない

全体 1000 66.4% 28.6% 2.5% 0.4% 0.1% 2.0%

性別

男性 628 66.9% 27.4% 3.2% 0.3% 0.2% 2.1%
女性 358 65.9% 30.7% 1.4% 0.3% 0.0% 1.7%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 57.1% 28.6% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1%

年代別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 30 50.0% 36.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%
30代 136 61.8% 30.9% 3.7% 0.7% 0.0% 2.9%
40代 289 61.6% 30.1% 3.8% 1.0% 0.0% 3.5%
50代 364 70.3% 27.2% 1.4% 0.0% 0.3% 0.8%
60代 122 68.0% 29.5% 1.6% 0.0% 0.0% 0.8%
70代以上 58 81.0% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

地域別

北海道 34 67.6% 26.5% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9%
東北 37 70.3% 21.6% 5.4% 0.0% 0.0% 2.7%
関東 393 65.1% 28.8% 2.3% 0.5% 0.0% 3.3%
中部 175 65.1% 30.9% 2.3% 0.6% 0.0% 1.1%
近畿 187 66.8% 29.9% 2.7% 0.0% 0.0% 0.5%
中国 44 68.2% 20.5% 6.8% 0.0% 2.3% 2.3%
四国 26 65.4% 30.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%
九州 95 70.5% 27.4% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0%
沖縄 9 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役
員 14 42.9% 50.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

会社の正社員・団
体の正職員 334 66.2% 28.7% 2.7% 0.9% 0.0% 1.5%

公務員（団体職員
や教職員を除く） 25 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

教職員 10 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の
職員等 12 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

農林漁業従事者 4 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト等 171 70.2% 27.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3%

自営業・専門職
（士業等）・自由
業

134 64.2% 29.9% 3.7% 0.0% 0.0% 2.2%

学生 8 62.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
専業主婦・専業主
夫 108 63.9% 30.6% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8%

年金生活・無職 164 67.7% 26.2% 3.0% 0.6% 0.6% 1.8%
その他 16 50.0% 37.5% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3%

年収別

収入はない 40 67.5% 22.5% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%
100万円未満 65 69.2% 23.1% 3.1% 0.0% 0.0% 4.6%
100万円以上300万
円未満 165 67.3% 30.9% 1.2% 0.0% 0.0% 0.6%

300万円以上500万
円未満 214 71.5% 24.8% 2.8% 0.5% 0.0% 0.5%

500万円以上800万
円未満 190 60.5% 36.3% 2.1% 0.0% 0.0% 1.1%

800万円以上1000
万円未満 78 64.1% 26.9% 6.4% 0.0% 0.0% 2.6%

1000万円以上
2000万円未満 64 68.8% 28.1% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0%

2000万円以上 6 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 64.6% 27.0% 2.8% 1.1% 0.6% 3.9%

内閣支持度別
支持する 149 59.1% 35.6% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0%
支持しない 646 69.5% 26.8% 2.3% 0.3% 0.2% 0.9%
わからない 205 62.0% 29.3% 1.0% 1.0% 0.0% 6.8%

支持政党別

自民党 146 63.7% 32.9% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%
立憲民主党 55 67.3% 32.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本維新の会 39 69.2% 28.2% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%
国民民主党 48 64.6% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1%
公明党 14 78.6% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
共産党 14 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 30 70.0% 23.3% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3%
参政党 17 64.7% 29.4% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 12 66.7% 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政
治団体 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

支持する政党はな
い 580 66.7% 27.6% 2.4% 0.5% 0.2% 2.6%

わからない 39 56.4% 28.2% 5.1% 2.6% 0.0% 7.7%
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Q5 あなたが適正だと考える標準的な品質のコメの価格（5kg当たり）の目安を教えてください。
人数 7,000円以上 6,000円台 5,000円台 4,000円台 3,000円台 2,000円台 2,000円未満 わからない

全体 1000 0.5% 0.7% 1.0% 1.7% 28.7% 46.5% 17.8% 3.1%

性別

男性 628 0.5% 0.6% 1.4% 2.2% 28.8% 46.3% 17.8% 2.2%
女性 358 0.3% 0.6% 0.3% 0.8% 28.8% 47.2% 17.9% 4.2%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 21.4% 35.7% 14.3% 14.3%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
20代 30 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 33.3% 26.7% 20.0% 10.0%
30代 136 0.7% 2.9% 0.7% 2.2% 27.2% 37.5% 22.1% 6.6%
40代 289 0.7% 0.7% 2.1% 2.4% 30.4% 43.3% 16.3% 4.2%
50代 364 0.3% 0.3% 0.5% 1.4% 26.9% 50.3% 18.7% 1.6%
60代 122 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 27.9% 54.9% 15.6% 0.8%
70代以上 58 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.5% 51.7% 13.8% 0.0%

地域別

北海道 34 0.0% 2.9% 0.0% 2.9% 20.6% 41.2% 26.5% 5.9%
東北 37 0.0% 5.4% 0.0% 2.7% 35.1% 43.2% 13.5% 0.0%
関東 393 0.8% 1.0% 1.3% 1.3% 28.5% 46.6% 17.6% 3.1%
中部 175 0.6% 0.0% 0.6% 1.7% 30.9% 51.4% 13.1% 1.7%
近畿 187 0.0% 0.0% 1.1% 2.1% 27.8% 43.9% 23.0% 2.1%
中国 44 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 25.0% 36.4% 25.0% 11.4%
四国 26 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 46.2% 23.1% 7.7%
九州 95 1.1% 0.0% 2.1% 2.1% 32.6% 49.5% 10.5% 2.1%
沖縄 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 55.6% 22.2% 11.1%

職業別

会社役員・団体
役員 14 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 50.0% 21.4% 14.3% 0.0%

会社の正社員・
団体の正職員 334 0.9% 0.6% 1.5% 2.1% 30.5% 47.6% 14.7% 2.1%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

25 0.0% 12.0% 0.0% 0.0% 28.0% 40.0% 20.0% 0.0%

教職員 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 30.0% 20.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 12 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 75.0% 0.0% 0.0%

農林漁業従事者 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

契約社員・パー
ト・アルバイト
等

171 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 25.7% 51.5% 17.5% 4.7%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

134 0.0% 0.0% 2.2% 2.2% 26.9% 42.5% 21.6% 4.5%

学生 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 37.5% 12.5%
専業主婦・専業
主夫 108 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 25.9% 50.9% 16.7% 3.7%

年金生活・無職 164 0.6% 0.0% 0.6% 1.8% 30.5% 43.9% 20.7% 1.8%

その他 16 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 37.5% 31.3% 12.5%

年収別

収入はない 40 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 40.0% 25.0% 20.0% 10.0%
100万円未満 65 0.0% 4.6% 0.0% 3.1% 27.7% 40.0% 21.5% 3.1%
100万円以上
300万円未満 165 0.0% 0.6% 0.6% 0.6% 26.7% 47.3% 23.0% 1.2%

300万円以上
500万円未満 214 0.5% 0.0% 0.9% 1.4% 28.0% 47.7% 19.6% 1.9%

500万円以上
800万円未満 190 0.5% 0.0% 1.1% 3.2% 27.4% 54.2% 11.6% 2.1%

800万円以上
1000万円未満 78 1.3% 0.0% 2.6% 2.6% 29.5% 48.7% 14.1% 1.3%

1000万円以上
2000万円未満 64 0.0% 0.0% 3.1% 1.6% 35.9% 43.8% 14.1% 1.6%

2000万円以上 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 1.1% 0.6% 0.6% 1.1% 27.0% 43.3% 19.1% 7.3%

内閣支持度別
支持する 149 1.3% 2.0% 0.7% 2.7% 39.6% 40.3% 12.8% 0.7%
支持しない 646 0.5% 0.5% 1.2% 1.9% 26.8% 47.7% 20.0% 1.5%
わからない 205 0.0% 0.5% 0.5% 0.5% 26.8% 47.3% 14.6% 9.8%

支持政党別

自民党 146 2.1% 2.7% 0.7% 2.7% 34.9% 46.6% 9.6% 0.7%
立憲民主党 55 0.0% 0.0% 3.6% 1.8% 32.7% 47.3% 14.5% 0.0%
日本維新の会 39 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 41.0% 35.9% 20.5% 0.0%
国民民主党 48 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 20.8% 54.2% 18.8% 2.1%
公明党 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 21.4% 35.7% 7.1%
共産党 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 50.0% 21.4% 0.0%
れいわ新選組 30 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 36.7% 40.0% 20.0% 0.0%
参政党 17 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 29.4% 41.2% 23.5% 0.0%
日本保守党 12 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 25.0% 33.3% 33.3% 0.0%
社民党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0%

支持する政党は
ない 580 0.3% 0.2% 1.0% 1.2% 26.6% 48.8% 17.9% 4.0%

わからない 39 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 20.5% 38.5% 23.1% 12.8%
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Q6 高騰したコメの価格を落ち着かせるために、政府が備蓄米を放出していることについて、あなたの考えに最も近いものを選
んでください。

人数 価格抑制は必要なので適
切だと思う

価格形成は市場に委ねる
べきなので適切ではない

と思う
価格抑制は必要ないので

適切ではないと思う わからない

全体 1000 75.1% 9.7% 1.9% 13.3%

性別

男性 628 75.8% 11.3% 2.2% 10.7%
女性 358 75.1% 6.4% 1.1% 17.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 42.9% 21.4% 7.1% 28.6%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20代 30 70.0% 3.3% 0.0% 26.7%
30代 136 64.7% 14.0% 3.7% 17.6%
40代 289 73.4% 11.4% 2.8% 12.5%
50代 364 77.2% 8.8% 0.5% 13.5%
60代 122 79.5% 9.0% 1.6% 9.8%
70代以上 58 89.7% 1.7% 3.4% 5.2%

地域別

北海道 34 61.8% 14.7% 2.9% 20.6%
東北 37 75.7% 2.7% 5.4% 16.2%
関東 393 73.0% 10.7% 2.3% 14.0%
中部 175 80.0% 7.4% 1.1% 11.4%
近畿 187 74.9% 11.2% 1.6% 12.3%
中国 44 70.5% 11.4% 2.3% 15.9%
四国 26 84.6% 7.7% 0.0% 7.7%
九州 95 77.9% 8.4% 1.1% 12.6%
沖縄 9 88.9% 0.0% 0.0% 11.1%

職業別

会社役員・団体役員 14 92.9% 7.1% 0.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 334 73.1% 13.8% 3.0% 10.2%
公務員（団体職員や教職員を除
く） 25 68.0% 24.0% 0.0% 8.0%

教職員 10 70.0% 10.0% 10.0% 10.0%
医療、福祉関係の職員等 12 75.0% 16.7% 0.0% 8.3%
農林漁業従事者 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 77.8% 5.3% 1.2% 15.8%
自営業・専門職（士業等）・自由
業 134 77.6% 9.7% 1.5% 11.2%

学生 8 62.5% 0.0% 0.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 108 76.9% 6.5% 0.0% 16.7%
年金生活・無職 164 75.6% 6.1% 2.4% 15.9%
その他 16 56.3% 6.3% 0.0% 37.5%

年収別

収入はない 40 67.5% 2.5% 0.0% 30.0%
100万円未満 65 75.4% 6.2% 1.5% 16.9%
100万円以上300万円未満 165 75.8% 10.3% 1.8% 12.1%
300万円以上500万円未満 214 79.9% 10.3% 1.4% 8.4%
500万円以上800万円未満 190 80.0% 6.8% 2.1% 11.1%
800万円以上1000万円未満 78 73.1% 20.5% 1.3% 5.1%
1000万円以上2000万円未満 64 78.1% 17.2% 1.6% 3.1%
2000万円以上 6 66.7% 0.0% 16.7% 16.7%
答えたくない 178 65.2% 7.3% 2.8% 24.7%

内閣支持度別
支持する 149 84.6% 8.1% 2.7% 4.7%
支持しない 646 74.9% 11.3% 1.9% 11.9%
わからない 205 68.8% 5.9% 1.5% 23.9%

支持政党別

自民党 146 81.5% 13.0% 0.7% 4.8%
立憲民主党 55 89.1% 5.5% 1.8% 3.6%
日本維新の会 39 94.9% 2.6% 2.6% 0.0%
国民民主党 48 70.8% 16.7% 2.1% 10.4%
公明党 14 92.9% 0.0% 0.0% 7.1%
共産党 14 71.4% 21.4% 0.0% 7.1%
れいわ新選組 30 73.3% 16.7% 3.3% 6.7%
参政党 17 64.7% 17.6% 11.8% 5.9%
日本保守党 12 91.7% 8.3% 0.0% 0.0%
社民党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%
支持する政党はない 580 72.9% 8.1% 1.7% 17.2%
わからない 39 46.2% 12.8% 5.1% 35.9%
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Q7 あなたは政府が放出した備蓄米を購入したいと思いますか、思いませんか。
人数 購入したいと思う 購入したいとは思わない わからない

全体 1000 52.6% 24.8% 22.6%

性別

男性 628 55.1% 22.6% 22.3%
女性 358 48.6% 27.9% 23.5%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 42.9% 42.9% 14.3%

年代別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0%
20代 30 43.3% 16.7% 40.0%
30代 136 43.4% 29.4% 27.2%
40代 289 48.1% 26.3% 25.6%
50代 364 57.4% 23.1% 19.5%
60代 122 53.3% 27.9% 18.9%
70代以上 58 69.0% 15.5% 15.5%

地域別

北海道 34 61.8% 17.6% 20.6%
東北 37 37.8% 37.8% 24.3%
関東 393 46.6% 28.8% 24.7%
中部 175 56.6% 22.3% 21.1%
近畿 187 56.7% 23.0% 20.3%
中国 44 59.1% 18.2% 22.7%
四国 26 61.5% 19.2% 19.2%
九州 95 58.9% 18.9% 22.1%
沖縄 9 55.6% 22.2% 22.2%

職業別

会社役員・団体役員 14 71.4% 7.1% 21.4%
会社の正社員・団体の正職員 334 51.2% 27.8% 21.0%
公務員（団体職員や教職員を除く） 25 32.0% 48.0% 20.0%
教職員 10 50.0% 10.0% 40.0%
医療、福祉関係の職員等 12 66.7% 8.3% 25.0%
農林漁業従事者 4 75.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 56.1% 21.6% 22.2%
自営業・専門職（士業等）・自由業 134 51.5% 22.4% 26.1%
学生 8 62.5% 12.5% 25.0%
専業主婦・専業主夫 108 48.1% 30.6% 21.3%
年金生活・無職 164 54.9% 21.3% 23.8%
その他 16 56.3% 18.8% 25.0%

年収別

収入はない 40 40.0% 25.0% 35.0%
100万円未満 65 55.4% 20.0% 24.6%
100万円以上300万円未満 165 56.4% 19.4% 24.2%
300万円以上500万円未満 214 61.2% 22.9% 15.9%
500万円以上800万円未満 190 48.4% 29.5% 22.1%
800万円以上1000万円未満 78 53.8% 28.2% 17.9%
1000万円以上2000万円未満 64 51.6% 34.4% 14.1%
2000万円以上 6 50.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 178 44.9% 23.0% 32.0%

内閣支持度別
支持する 149 59.7% 22.8% 17.4%
支持しない 646 51.9% 28.8% 19.3%
わからない 205 49.8% 13.7% 36.6%

支持政党別

自民党 146 65.1% 19.9% 15.1%
立憲民主党 55 60.0% 29.1% 10.9%
日本維新の会 39 64.1% 20.5% 15.4%
国民民主党 48 58.3% 29.2% 12.5%
公明党 14 64.3% 14.3% 21.4%
共産党 14 57.1% 42.9% 0.0%
れいわ新選組 30 66.7% 23.3% 10.0%
参政党 17 29.4% 58.8% 11.8%
日本保守党 12 58.3% 33.3% 8.3%
社民党 1 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 60.0% 40.0% 0.0%
支持する政党はない 580 47.2% 25.0% 27.8%
わからない 39 46.2% 12.8% 41.0%
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Q8 政府は一般競争入札により、日本国内の主食用コメ消費量の半月分を超える約31万トンの備蓄米を放出しましたが、コメの
販売価格はほとんど変わりませんでした。あなたは何が原因だと思いますか。（複数回答可）

人数
備蓄米の放出
量が不十分だ

から

備蓄米の落札
価格が高いか

ら

コメの投機的
取引が行われ
ているから

買占めにより
流通の目詰ま
りが起きてい

るから

銘柄米の価格
抑制効果が限
定的だから

流通コストが
高く価格が下
がる余地がな

いから

コメの値上が
り要因を適切
に分析できて
いないから

その他 わからない

全体 1000 20.0% 37.6% 36.1% 45.6% 14.3% 26.4% 41.5% 6.3% 7.9%

性別

男性 628 19.9% 39.5% 39.0% 46.8% 15.3% 26.3% 43.6% 7.5% 6.4%
女性 358 20.4% 34.6% 31.0% 43.6% 12.8% 26.3% 38.0% 3.9% 10.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 14.3% 28.6% 35.7% 42.9% 7.1% 35.7% 35.7% 14.3% 21.4%

年代別

10代 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 30 33.3% 26.7% 16.7% 23.3% 13.3% 13.3% 23.3% 3.3% 26.7%
30代 136 15.4% 28.7% 31.6% 33.8% 12.5% 21.3% 37.5% 5.1% 11.0%
40代 289 21.5% 38.1% 34.9% 47.4% 15.2% 26.6% 39.1% 5.9% 9.0%
50代 364 20.9% 38.2% 39.8% 50.0% 15.4% 28.8% 43.7% 8.5% 4.9%
60代 122 14.8% 41.8% 37.7% 47.5% 9.8% 30.3% 50.0% 4.1% 4.9%
70代以上 58 20.7% 48.3% 36.2% 44.8% 17.2% 20.7% 41.4% 3.4% 10.3%

地域別

北海道 34 26.5% 38.2% 20.6% 35.3% 11.8% 29.4% 38.2% 5.9% 11.8%
東北 37 16.2% 35.1% 35.1% 37.8% 13.5% 27.0% 37.8% 2.7% 5.4%
関東 393 21.1% 35.9% 35.1% 43.5% 13.2% 27.5% 37.4% 6.6% 8.9%
中部 175 16.6% 36.6% 36.0% 41.1% 16.6% 25.7% 42.3% 8.6% 7.4%
近畿 187 18.7% 41.2% 35.8% 51.9% 15.0% 28.9% 47.6% 4.8% 4.3%
中国 44 29.5% 54.5% 54.5% 59.1% 25.0% 27.3% 47.7% 4.5% 6.8%
四国 26 11.5% 34.6% 46.2% 50.0% 15.4% 23.1% 46.2% 3.8% 19.2%
九州 95 23.2% 35.8% 35.8% 49.5% 9.5% 17.9% 44.2% 7.4% 9.5%
沖縄 9 0.0% 11.1% 33.3% 44.4% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 14 42.9% 14.3% 7.1% 28.6% 7.1% 7.1% 28.6% 7.1% 14.3%

会社の正社員・団体
の正職員 334 19.8% 35.9% 37.1% 45.2% 17.7% 24.9% 41.6% 7.5% 6.0%

公務員（団体職員や
教職員を除く） 25 28.0% 28.0% 16.0% 32.0% 8.0% 28.0% 28.0% 4.0% 0.0%

教職員 10 20.0% 40.0% 30.0% 50.0% 0.0% 30.0% 40.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係の職
員等 12 8.3% 33.3% 58.3% 75.0% 0.0% 8.3% 33.3% 0.0% 0.0%

農林漁業従事者 4 50.0% 25.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

契約社員・パート・
アルバイト等 171 24.6% 38.6% 40.9% 47.4% 14.6% 32.7% 44.4% 4.7% 7.6%

自営業・専門職（士
業等）・自由業 134 21.6% 39.6% 44.0% 45.5% 12.7% 24.6% 45.5% 9.0% 9.0%

学生 8 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 108 13.0% 30.6% 23.1% 39.8% 9.3% 22.2% 36.1% 3.7% 11.1%

年金生活・無職 164 15.2% 45.7% 36.6% 50.6% 16.5% 31.1% 44.5% 4.9% 8.5%
その他 16 18.8% 50.0% 37.5% 50.0% 12.5% 25.0% 31.3% 25.0% 18.8%

年収別

収入はない 40 15.0% 42.5% 30.0% 50.0% 17.5% 22.5% 40.0% 7.5% 17.5%
100万円未満 65 21.5% 41.5% 41.5% 46.2% 7.7% 36.9% 32.3% 6.2% 6.2%
100万円以上300万円
未満 165 21.2% 42.4% 38.8% 47.3% 16.4% 32.1% 46.1% 4.8% 5.5%

300万円以上500万円
未満 214 21.0% 35.0% 37.9% 45.3% 14.0% 28.5% 43.5% 5.1% 5.6%

500万円以上800万円
未満 190 18.9% 34.7% 37.9% 46.8% 15.3% 18.9% 37.9% 7.4% 6.8%

800万円以上1000万
円未満 78 20.5% 34.6% 38.5% 46.2% 16.7% 21.8% 43.6% 5.1% 2.6%

1000万円以上2000
万円未満 64 23.4% 29.7% 23.4% 42.2% 12.5% 25.0% 46.9% 3.1% 9.4%

2000万円以上 6 16.7% 50.0% 33.3% 50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 18.0% 40.4% 32.6% 42.7% 13.5% 26.4% 39.9% 9.6% 14.6%

内閣支持度
別

支持する 149 14.8% 34.2% 38.9% 51.7% 15.4% 26.2% 31.5% 6.7% 3.4%
支持しない 646 22.0% 39.8% 38.1% 46.4% 16.6% 27.1% 46.7% 6.0% 5.7%
わからない 205 17.6% 33.2% 27.8% 38.5% 6.3% 24.4% 32.2% 6.8% 18.0%

支持政党別

自民党 146 21.9% 34.2% 37.7% 49.3% 13.7% 18.5% 37.7% 3.4% 3.4%
立憲民主党 55 25.5% 34.5% 43.6% 38.2% 16.4% 29.1% 41.8% 1.8% 1.8%
日本維新の会 39 20.5% 33.3% 30.8% 48.7% 10.3% 30.8% 43.6% 5.1% 2.6%
国民民主党 48 14.6% 37.5% 31.3% 39.6% 14.6% 22.9% 45.8% 8.3% 0.0%
公明党 14 35.7% 42.9% 7.1% 50.0% 0.0% 21.4% 35.7% 7.1% 0.0%
共産党 14 28.6% 35.7% 35.7% 57.1% 14.3% 35.7% 35.7% 7.1% 0.0%
れいわ新選組 30 23.3% 36.7% 40.0% 50.0% 20.0% 40.0% 66.7% 10.0% 0.0%
参政党 17 35.3% 52.9% 47.1% 47.1% 29.4% 35.3% 41.2% 5.9% 11.8%
日本保守党 12 66.7% 58.3% 66.7% 58.3% 41.7% 41.7% 50.0% 0.0% 0.0%
社民党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治
団体 5 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 40.0% 60.0% 20.0% 0.0%

支持する政党はない 580 17.4% 38.8% 37.1% 45.5% 14.0% 27.6% 41.7% 7.1% 10.2%
わからない 39 17.9% 30.8% 12.8% 38.5% 7.7% 12.8% 23.1% 7.7% 28.2%
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Q9 政府による一連の備蓄米放出政策によって、コメの販売価格は今後どうなると思いますか。

人数 下がって落ち着くと
思う

一時的に下がるが効
果は続かないと思う

ほとんど変わらない
と思う

中長期的には逆に値
上がりを招くと思う わからない

全体 1000 9.6% 51.3% 24.5% 4.8% 9.8%

性別

男性 628 10.4% 52.9% 22.0% 5.6% 9.2%
女性 358 8.4% 49.4% 27.9% 3.4% 10.9%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 28.6% 50.0% 7.1% 7.1%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 30 20.0% 33.3% 26.7% 6.7% 13.3%
30代 136 5.1% 41.9% 26.5% 12.5% 14.0%
40代 289 9.7% 50.9% 24.2% 3.8% 11.4%
50代 364 10.2% 53.3% 25.8% 3.8% 6.9%
60代 122 10.7% 59.0% 18.0% 2.5% 9.8%
70代以上 58 8.6% 55.2% 25.9% 1.7% 8.6%

地域別

北海道 34 5.9% 47.1% 26.5% 0.0% 20.6%
東北 37 8.1% 67.6% 10.8% 2.7% 10.8%
関東 393 7.1% 51.1% 25.4% 5.1% 11.2%
中部 175 12.0% 48.6% 25.1% 6.9% 7.4%
近畿 187 9.6% 56.7% 21.9% 4.8% 7.0%
中国 44 13.6% 43.2% 31.8% 0.0% 11.4%
四国 26 7.7% 42.3% 26.9% 3.8% 19.2%
九州 95 13.7% 48.4% 26.3% 4.2% 7.4%
沖縄 9 33.3% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 14 57.1% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正
職員 334 9.6% 50.3% 24.9% 7.5% 7.8%

公務員（団体職員や教職
員を除く） 25 8.0% 48.0% 32.0% 4.0% 8.0%

教職員 10 10.0% 70.0% 0.0% 10.0% 10.0%
医療、福祉関係の職員等 12 16.7% 50.0% 16.7% 8.3% 8.3%
農林漁業従事者 4 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パート・アル
バイト等 171 7.6% 50.9% 28.7% 3.5% 9.4%

自営業・専門職（士業
等）・自由業 134 6.7% 57.5% 24.6% 3.7% 7.5%

学生 8 0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 108 13.9% 53.7% 20.4% 0.0% 12.0%
年金生活・無職 164 7.3% 51.2% 22.6% 4.9% 14.0%
その他 16 6.3% 37.5% 37.5% 0.0% 18.8%

年収別

収入はない 40 5.0% 40.0% 25.0% 2.5% 27.5%
100万円未満 65 6.2% 49.2% 30.8% 1.5% 12.3%
100万円以上300万円未
満 165 13.3% 46.1% 24.8% 4.8% 10.9%

300万円以上500万円未
満 214 9.8% 56.1% 21.0% 6.5% 6.5%

500万円以上800万円未
満 190 10.5% 54.2% 25.3% 3.7% 6.3%

800万円以上1000万円
未満 78 12.8% 62.8% 21.8% 1.3% 1.3%

1000万円以上2000万円
未満 64 10.9% 46.9% 28.1% 6.3% 7.8%

2000万円以上 6 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 5.1% 46.6% 25.3% 6.7% 16.3%

内閣支持度別
支持する 149 21.5% 54.4% 16.1% 1.3% 6.7%
支持しない 646 7.0% 52.3% 28.2% 6.3% 6.2%
わからない 205 9.3% 45.9% 19.0% 2.4% 23.4%

支持政党別

自民党 146 26.0% 50.7% 18.5% 0.7% 4.1%
立憲民主党 55 7.3% 56.4% 21.8% 3.6% 10.9%
日本維新の会 39 15.4% 59.0% 17.9% 5.1% 2.6%
国民民主党 48 6.3% 56.3% 25.0% 10.4% 2.1%
公明党 14 0.0% 71.4% 21.4% 0.0% 7.1%
共産党 14 7.1% 42.9% 35.7% 14.3% 0.0%
れいわ新選組 30 6.7% 56.7% 26.7% 3.3% 6.7%
参政党 17 0.0% 29.4% 58.8% 0.0% 11.8%
日本保守党 12 8.3% 58.3% 25.0% 8.3% 0.0%
社民党 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0%
支持する政党はない 580 6.0% 51.6% 25.5% 5.3% 11.6%
わからない 39 12.8% 30.8% 20.5% 5.1% 30.8%
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Q10 コメの価格が下がるとコメ農家の収入が減り、経営を圧迫するとの意見があります。あなたはそう思いますか、思
いませんか。

人数 そう思う そうは思わない わからない

全体 1000 35.5% 40.7% 23.8%

性別

男性 628 33.0% 45.9% 21.2%
女性 358 40.2% 31.6% 28.2%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 28.6% 42.9% 28.6%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 30 30.0% 20.0% 50.0%
30代 136 37.5% 39.0% 23.5%
40代 289 39.4% 36.7% 23.9%
50代 364 34.3% 44.2% 21.4%
60代 122 33.6% 41.8% 24.6%
70代以上 58 25.9% 50.0% 24.1%

地域別

北海道 34 38.2% 38.2% 23.5%
東北 37 56.8% 21.6% 21.6%
関東 393 33.8% 39.4% 26.7%
中部 175 40.6% 37.7% 21.7%
近畿 187 34.2% 47.1% 18.7%
中国 44 31.8% 52.3% 15.9%
四国 26 34.6% 46.2% 19.2%
九州 95 28.4% 41.1% 30.5%
沖縄 9 33.3% 33.3% 33.3%

職業別

会社役員・団体役員 14 35.7% 35.7% 28.6%
会社の正社員・団体の正職員 334 34.7% 45.8% 19.5%

公務員（団体職員や教職員を除く） 25 56.0% 36.0% 8.0%
教職員 10 40.0% 40.0% 20.0%
医療、福祉関係の職員等 12 41.7% 50.0% 8.3%
農林漁業従事者 4 25.0% 75.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 38.6% 32.2% 29.2%

自営業・専門職（士業等）・自由業 134 34.3% 41.8% 23.9%
学生 8 25.0% 25.0% 50.0%
専業主婦・専業主夫 108 35.2% 36.1% 28.7%
年金生活・無職 164 32.3% 42.1% 25.6%
その他 16 31.3% 37.5% 31.3%

年収別

収入はない 40 32.5% 30.0% 37.5%
100万円未満 65 33.8% 41.5% 24.6%
100万円以上300万円未満 165 33.9% 42.4% 23.6%
300万円以上500万円未満 214 40.7% 39.3% 20.1%
500万円以上800万円未満 190 37.9% 40.5% 21.6%
800万円以上1000万円未満 78 32.1% 57.7% 10.3%

1000万円以上2000万円未満 64 32.8% 50.0% 17.2%
2000万円以上 6 50.0% 33.3% 16.7%
答えたくない 178 31.5% 32.6% 36.0%

内閣支持度別
支持する 149 33.6% 51.0% 15.4%
支持しない 646 38.9% 41.8% 19.3%
わからない 205 26.3% 29.8% 43.9%

支持政党別

自民党 146 37.7% 47.9% 14.4%
立憲民主党 55 41.8% 36.4% 21.8%
日本維新の会 39 35.9% 53.8% 10.3%
国民民主党 48 47.9% 39.6% 12.5%
公明党 14 42.9% 42.9% 14.3%
共産党 14 35.7% 50.0% 14.3%
れいわ新選組 30 63.3% 20.0% 16.7%
参政党 17 23.5% 64.7% 11.8%
日本保守党 12 41.7% 50.0% 8.3%
社民党 1 0.0% 0.0% 100.0%
その他の政党・政治団体 5 0.0% 80.0% 20.0%
支持する政党はない 580 32.9% 38.6% 28.4%
わからない 39 25.6% 33.3% 41.0%
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Q11 コメの価格を落ち着かせるため、コメの輸入を拡大すべきだと思いますか、思いませんか。

人数 輸入を拡大すべきだと思う 輸入を拡大すべきではないと
思う わからない

全体 1000 39.8% 39.6% 20.6%

性別

男性 628 47.1% 35.4% 17.5%
女性 358 27.4% 47.2% 25.4%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 28.6% 35.7% 35.7%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 30 43.3% 26.7% 30.0%
30代 136 30.9% 47.8% 21.3%
40代 289 35.3% 43.9% 20.8%
50代 364 42.6% 39.3% 18.1%
60代 122 45.9% 32.0% 22.1%
70代以上 58 51.7% 22.4% 25.9%

地域別

北海道 34 26.5% 50.0% 23.5%
東北 37 43.2% 24.3% 32.4%
関東 393 38.2% 41.5% 20.4%
中部 175 40.0% 41.1% 18.9%
近畿 187 42.8% 40.1% 17.1%
中国 44 54.5% 22.7% 22.7%
四国 26 38.5% 42.3% 19.2%
九州 95 38.9% 36.8% 24.2%
沖縄 9 22.2% 44.4% 33.3%

職業別

会社役員・団体役員 14 57.1% 28.6% 14.3%
会社の正社員・団体の正職員 334 42.2% 41.9% 15.9%

公務員（団体職員や教職員を除
く） 25 32.0% 40.0% 28.0%

教職員 10 60.0% 30.0% 10.0%
医療、福祉関係の職員等 12 33.3% 58.3% 8.3%
農林漁業従事者 4 50.0% 50.0% 0.0%

契約社員・パート・アルバイト等 171 35.1% 39.8% 25.1%

自営業・専門職（士業等）・自由
業 134 43.3% 38.1% 18.7%

学生 8 25.0% 25.0% 50.0%
専業主婦・専業主夫 108 29.6% 48.1% 22.2%
年金生活・無職 164 43.3% 31.1% 25.6%
その他 16 37.5% 37.5% 25.0%

年収別

収入はない 40 27.5% 30.0% 42.5%
100万円未満 65 46.2% 33.8% 20.0%
100万円以上300万円未満 165 38.2% 40.6% 21.2%

300万円以上500万円未満 214 49.5% 34.6% 15.9%

500万円以上800万円未満 190 34.7% 45.3% 20.0%

800万円以上1000万円未満 78 41.0% 48.7% 10.3%

1000万円以上2000万円未満 64 45.3% 46.9% 7.8%
2000万円以上 6 50.0% 50.0% 0.0%
答えたくない 178 32.6% 36.0% 31.5%

内閣支持度別
支持する 149 49.0% 35.6% 15.4%
支持しない 646 39.0% 43.3% 17.6%
わからない 205 35.6% 30.7% 33.7%

支持政党別

自民党 146 54.8% 32.2% 13.0%
立憲民主党 55 52.7% 43.6% 3.6%
日本維新の会 39 56.4% 38.5% 5.1%
国民民主党 48 41.7% 39.6% 18.8%
公明党 14 42.9% 42.9% 14.3%
共産党 14 21.4% 78.6% 0.0%
れいわ新選組 30 33.3% 50.0% 16.7%
参政党 17 52.9% 35.3% 11.8%
日本保守党 12 50.0% 50.0% 0.0%
社民党 1 100.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 60.0% 40.0% 0.0%
支持する政党はない 580 34.3% 40.7% 25.0%
わからない 39 25.6% 23.1% 51.3%
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Q12 燃料や肥料などの価格高騰により近年、コメの生産コストが上昇しているとされています。コメの販売価格について、あ
なたは、生産コストが増えれば価格が上昇するのは仕方ないと思いますか、それとも価格を抑制するために公費で生産者を補助
するべきだと思いますか。あなたの考えに近いものを選んでください。

人数 生産コストが増えれば価格
上昇は仕方ない

価格抑制のため公費で生産
者を補助するべきだ わからない

全体 1000 39.6% 47.0% 13.4%

性別

男性 628 39.8% 47.0% 13.2%
女性 358 38.5% 48.0% 13.4%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 57.1% 21.4% 21.4%

年代別

10代 1 0.0% 100.0% 0.0%
20代 30 26.7% 43.3% 30.0%
30代 136 36.8% 48.5% 14.7%
40代 289 41.5% 46.0% 12.5%
50代 364 41.5% 46.7% 11.8%
60代 122 43.4% 40.2% 16.4%
70代以上 58 24.1% 65.5% 10.3%

地域別

北海道 34 26.5% 58.8% 14.7%
東北 37 51.4% 37.8% 10.8%
関東 393 34.9% 50.1% 15.0%
中部 175 48.6% 39.4% 12.0%
近畿 187 42.8% 48.1% 9.1%
中国 44 43.2% 36.4% 20.5%
四国 26 34.6% 53.8% 11.5%
九州 95 36.8% 48.4% 14.7%
沖縄 9 33.3% 44.4% 22.2%

職業別

会社役員・団体役員 14 57.1% 35.7% 7.1%
会社の正社員・団体の正職員 334 41.6% 44.6% 13.8%
公務員（団体職員や教職員を除く） 25 56.0% 32.0% 12.0%
教職員 10 40.0% 50.0% 10.0%
医療、福祉関係の職員等 12 66.7% 33.3% 0.0%
農林漁業従事者 4 75.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 37.4% 52.6% 9.9%
自営業・専門職（士業等）・自由業 134 38.8% 48.5% 12.7%
学生 8 12.5% 50.0% 37.5%
専業主婦・専業主夫 108 40.7% 43.5% 15.7%
年金生活・無職 164 33.5% 51.2% 15.2%
その他 16 25.0% 50.0% 25.0%

年収別

収入はない 40 22.5% 45.0% 32.5%
100万円未満 65 36.9% 50.8% 12.3%
100万円以上300万円未満 165 36.4% 51.5% 12.1%
300万円以上500万円未満 214 43.5% 43.5% 13.1%
500万円以上800万円未満 190 42.1% 45.3% 12.6%
800万円以上1000万円未満 78 48.7% 48.7% 2.6%
1000万円以上2000万円未満 64 56.3% 35.9% 7.8%
2000万円以上 6 66.7% 33.3% 0.0%
答えたくない 178 29.2% 51.7% 19.1%

内閣支持度別
支持する 149 56.4% 32.9% 10.7%
支持しない 646 37.8% 51.4% 10.8%
わからない 205 33.2% 43.4% 23.4%

支持政党別

自民党 146 56.8% 34.9% 8.2%
立憲民主党 55 30.9% 61.8% 7.3%
日本維新の会 39 51.3% 43.6% 5.1%
国民民主党 48 39.6% 47.9% 12.5%
公明党 14 7.1% 71.4% 21.4%
共産党 14 35.7% 64.3% 0.0%
れいわ新選組 30 30.0% 70.0% 0.0%
参政党 17 23.5% 76.5% 0.0%
日本保守党 12 41.7% 50.0% 8.3%
社民党 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 20.0% 40.0% 40.0%
支持する政党はない 580 38.1% 47.1% 14.8%
わからない 39 28.2% 25.6% 46.2%
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Q13 現在のコメの価格高騰を巡る課題は、コメの価格上昇そのものにあると思いますか、それとも価格が上昇したコメを十分に買
えない所得水準の低さにあると思いますか。あなたの考えに近いものを選んでください。

人数 コメの価格上昇 コメを十分に買えない所
得水準の低さ わからない 不明

全体 1000 50.7% 38.8% 10.4% 0.1%

性別

男性 628 51.8% 38.2% 10.0% 0.0%
女性 358 49.2% 39.7% 10.9% 0.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%

年代別

10代 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
20代 30 40.0% 33.3% 26.7% 0.0%
30代 136 44.9% 42.6% 12.5% 0.0%
40代 289 45.3% 43.3% 11.1% 0.3%
50代 364 53.6% 38.2% 8.2% 0.0%
60代 122 63.1% 27.9% 9.0% 0.0%
70代以上 58 51.7% 37.9% 10.3% 0.0%

地域別

北海道 34 52.9% 32.4% 14.7% 0.0%
東北 37 48.6% 29.7% 21.6% 0.0%
関東 393 48.3% 39.2% 12.2% 0.3%
中部 175 53.7% 37.1% 9.1% 0.0%
近畿 187 54.5% 36.9% 8.6% 0.0%
中国 44 52.3% 40.9% 6.8% 0.0%
四国 26 69.2% 30.8% 0.0% 0.0%
九州 95 42.1% 50.5% 7.4% 0.0%
沖縄 9 44.4% 44.4% 11.1% 0.0%

職業別

会社役員・団体役員 14 64.3% 35.7% 0.0% 0.0%
会社の正社員・団体の正職員 334 51.5% 37.4% 11.1% 0.0%
公務員（団体職員や教職員を
除く） 25 52.0% 36.0% 12.0% 0.0%

教職員 10 50.0% 40.0% 10.0% 0.0%
医療、福祉関係の職員等 12 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%
農林漁業従事者 4 75.0% 0.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パート・アルバイ
ト等 171 52.6% 38.6% 8.8% 0.0%

自営業・専門職（士業等）・
自由業 134 50.0% 44.0% 6.0% 0.0%

学生 8 37.5% 37.5% 25.0% 0.0%
専業主婦・専業主夫 108 48.1% 42.6% 9.3% 0.0%
年金生活・無職 164 48.2% 36.6% 14.6% 0.6%
その他 16 50.0% 31.3% 18.8% 0.0%

年収別

収入はない 40 35.0% 40.0% 25.0% 0.0%
100万円未満 65 38.5% 50.8% 10.8% 0.0%
100万円以上300万円未満 165 47.3% 43.0% 9.1% 0.6%
300万円以上500万円未満 214 54.7% 39.3% 6.1% 0.0%
500万円以上800万円未満 190 56.8% 34.7% 8.4% 0.0%
800万円以上1000万円未満 78 53.8% 39.7% 6.4% 0.0%
1000万円以上2000万円未満 64 57.8% 35.9% 6.3% 0.0%
2000万円以上 6 66.7% 33.3% 0.0% 0.0%
答えたくない 178 46.1% 34.8% 19.1% 0.0%

内閣支持度別
支持する 149 58.4% 31.5% 9.4% 0.7%
支持しない 646 50.0% 42.9% 7.1% 0.0%
わからない 205 47.3% 31.2% 21.5% 0.0%

支持政党別

自民党 146 65.8% 27.4% 6.8% 0.0%
立憲民主党 55 58.2% 36.4% 5.5% 0.0%
日本維新の会 39 64.1% 30.8% 5.1% 0.0%
国民民主党 48 35.4% 54.2% 10.4% 0.0%
公明党 14 57.1% 28.6% 14.3% 0.0%
共産党 14 35.7% 57.1% 7.1% 0.0%
れいわ新選組 30 46.7% 50.0% 3.3% 0.0%
参政党 17 41.2% 52.9% 5.9% 0.0%
日本保守党 12 33.3% 58.3% 8.3% 0.0%
社民党 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0%
支持する政党はない 580 49.5% 40.0% 10.3% 0.2%
わからない 39 23.1% 33.3% 43.6% 0.0%
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Q14 今夏に行われる参議院選挙の比例代表で、あなたが投票したい政党、投票したい候補者が所属する政党はどこですか。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党 その他 まだ決め

ていない
わからな

い
投票に行
くつもり
はない

全体 1000 12.2% 6.2% 4.1% 6.2% 1.3% 1.6% 3.0% 2.1% 1.7% 0.1% 0.3% 48.9% 5.2% 7.1%

性別

男性 628 14.3% 7.0% 4.9% 7.6% 1.4% 1.3% 4.0% 2.7% 1.9% 0.2% 0.5% 44.1% 3.7% 6.4%
女性 358 8.9% 4.7% 2.5% 3.6% 1.1% 2.2% 1.4% 1.1% 1.1% 0.0% 0.0% 57.5% 7.5% 8.1%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 42.9% 14.3% 14.3%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%
20代 30 20.0% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 3.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 36.7% 6.7% 16.7%
30代 136 11.0% 3.7% 1.5% 9.6% 1.5% 0.7% 2.2% 2.9% 2.2% 0.0% 0.0% 46.3% 7.4% 11.0%
40代 289 10.0% 3.8% 4.2% 6.6% 0.7% 1.7% 4.2% 2.1% 2.1% 0.3% 0.7% 52.6% 4.8% 6.2%
50代 364 12.4% 5.8% 5.5% 4.9% 0.8% 1.4% 3.6% 2.2% 1.6% 0.0% 0.0% 49.7% 5.2% 6.9%
60代 122 12.3% 12.3% 4.1% 7.4% 2.5% 3.3% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 45.9% 3.3% 6.6%
70代以上 58 20.7% 15.5% 3.4% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0% 44.8% 3.4% 0.0%

地域別

北海道 34 8.8% 11.8% 2.9% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 35.3% 5.9% 20.6%
東北 37 10.8% 10.8% 13.5% 8.1% 0.0% 0.0% 5.4% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 32.4% 5.4% 8.1%
関東 393 8.9% 6.6% 1.0% 6.9% 1.3% 2.5% 2.0% 3.1% 1.3% 0.3% 0.3% 55.2% 5.6% 5.1%
中部 175 15.4% 6.9% 3.4% 5.1% 1.7% 0.6% 1.7% 1.7% 2.9% 0.0% 0.6% 44.6% 4.0% 11.4%
近畿 187 11.8% 4.8% 11.8% 6.4% 0.5% 2.1% 4.8% 1.1% 1.6% 0.0% 0.0% 46.5% 3.2% 5.3%
中国 44 27.3% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 9.1% 0.0% 2.3% 43.2% 6.8% 2.3%
四国 26 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 53.8% 3.8% 19.2%
九州 95 15.8% 4.2% 2.1% 5.3% 4.2% 1.1% 5.3% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 49.5% 7.4% 4.2%
沖縄 9 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 22.2% 11.1%

職業別

会社役員・団体
役員 14 35.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 7.1% 14.3%

会社の正社員・
団体の正職員 334 13.2% 6.0% 4.8% 8.4% 0.6% 1.5% 3.6% 3.3% 2.4% 0.0% 0.6% 45.5% 4.8% 5.4%

公務員（団体職
員や教職員を除
く）

25 24.0% 8.0% 12.0% 8.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.0% 4.0% 0.0%

教職員 10 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%
医療、福祉関係
の職員等 12 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 58.3% 0.0% 16.7%

農林漁業従事者 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%
契約社員・パー
ト・アルバイト
等

171 11.7% 9.4% 2.9% 4.7% 1.8% 1.8% 2.3% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 49.1% 4.7% 8.2%

自営業・専門職
（士業等）・自
由業

134 11.9% 4.5% 3.0% 6.0% 1.5% 1.5% 5.2% 3.0% 0.7% 0.0% 0.0% 54.5% 2.2% 6.0%

学生 8 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%
専業主婦・専業
主夫 108 10.2% 3.7% 5.6% 3.7% 0.9% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.0% 7.4% 4.6%

年金生活・無職 164 9.8% 6.7% 3.0% 6.7% 2.4% 0.6% 2.4% 1.2% 2.4% 0.6% 0.0% 47.0% 6.7% 10.4%
その他 16 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 56.3% 6.3% 18.8%

年収別

収入はない 40 7.5% 2.5% 2.5% 2.5% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.0% 5.0% 15.0%
100万円未満 65 9.2% 9.2% 3.1% 4.6% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 49.2% 6.2% 15.4%
100万円以上
300万円未満 165 13.3% 9.1% 6.1% 4.8% 3.0% 1.2% 1.2% 1.8% 3.0% 0.0% 0.0% 42.4% 5.5% 8.5%
300万円以上
500万円未満 214 15.0% 6.1% 5.1% 5.1% 1.4% 0.9% 5.1% 1.4% 3.3% 0.0% 0.9% 40.7% 6.5% 8.4%
500万円以上
800万円未満 190 14.7% 5.3% 1.6% 8.4% 0.5% 2.1% 2.6% 4.7% 2.1% 0.0% 0.0% 52.1% 1.1% 4.7%

800万円以上
1000万円未満 78 19.2% 5.1% 5.1% 12.8% 0.0% 3.8% 2.6% 3.8% 0.0% 1.3% 0.0% 42.3% 0.0% 3.8%

1000万円以上
2000万円未満 64 9.4% 9.4% 7.8% 4.7% 0.0% 1.6% 6.3% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 48.4% 6.3% 1.6%

2000万円以上 6 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

答えたくない 178 5.6% 3.9% 2.8% 4.5% 1.1% 0.6% 1.7% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 63.5% 9.6% 5.6%

内閣支
持度別

支持する 149 51.0% 5.4% 3.4% 4.0% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.5% 4.0% 1.3%
支持しない 646 5.0% 7.7% 4.2% 8.4% 1.2% 2.3% 3.9% 3.3% 2.6% 0.2% 0.3% 49.7% 4.0% 7.3%
わからない 205 6.8% 2.0% 4.4% 1.0% 2.0% 0.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 60.5% 9.8% 10.7%

支持政
党別

自民党 146 76.0% 1.4% 0.7% 2.7% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 15.8% 0.0% 1.4%
立憲民主党 55 0.0% 90.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%
日本維新の会 39 0.0% 0.0% 89.7% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0%
国民民主党 48 0.0% 2.1% 2.1% 89.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0%
公明党 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
共産党 14 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
れいわ新選組 30 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7%
参政党 17 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
日本保守党 12 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
社民党 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他の政党・
政治団体 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

支持する政党は
ない 580 1.7% 1.6% 0.5% 2.2% 0.0% 0.3% 0.7% 0.7% 0.7% 0.0% 0.0% 74.3% 6.6% 10.7%
わからない 39 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 33.3% 12.8%
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Q15 あなたは石破内閣を支持しますか、支持しませんか。
人数 支持する 支持しない わからない

全体 1000 14.9% 64.6% 20.5%

性別

男性 628 17.5% 65.8% 16.7%
女性 358 10.6% 63.1% 26.3%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 50.0% 42.9%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 100.0%
20代 30 16.7% 53.3% 30.0%
30代 136 12.5% 74.3% 13.2%
40代 289 12.5% 64.0% 23.5%
50代 364 13.7% 67.0% 19.2%
60代 122 22.1% 56.6% 21.3%
70代以上 58 24.1% 53.4% 22.4%

地域別

北海道 34 8.8% 61.8% 29.4%
東北 37 10.8% 64.9% 24.3%
関東 393 14.0% 69.0% 17.0%
中部 175 14.3% 66.3% 19.4%
近畿 187 17.1% 64.2% 18.7%
中国 44 20.5% 61.4% 18.2%
四国 26 26.9% 46.2% 26.9%
九州 95 13.7% 52.6% 33.7%
沖縄 9 11.1% 55.6% 33.3%

職業別

会社役員・団体役員 14 35.7% 42.9% 21.4%
会社の正社員・団体の正職員 334 15.3% 71.0% 13.8%
公務員（団体職員や教職員を除く） 25 32.0% 44.0% 24.0%
教職員 10 40.0% 30.0% 30.0%
医療、福祉関係の職員等 12 8.3% 83.3% 8.3%
農林漁業従事者 4 25.0% 25.0% 50.0%
契約社員・パート・アルバイト等 171 16.4% 57.3% 26.3%
自営業・専門職（士業等）・自由業 134 7.5% 73.1% 19.4%
学生 8 25.0% 37.5% 37.5%
専業主婦・専業主夫 108 13.0% 61.1% 25.9%
年金生活・無職 164 14.6% 62.8% 22.6%
その他 16 6.3% 62.5% 31.3%

年収別

収入はない 40 10.0% 62.5% 27.5%
100万円未満 65 15.4% 58.5% 26.2%
100万円以上300万円未満 165 15.8% 61.2% 23.0%
300万円以上500万円未満 214 18.2% 62.1% 19.6%
500万円以上800万円未満 190 17.9% 67.4% 14.7%
800万円以上1000万円未満 78 17.9% 73.1% 9.0%
1000万円以上2000万円未満 64 14.1% 75.0% 10.9%
2000万円以上 6 16.7% 83.3% 0.0%
答えたくない 178 6.7% 62.4% 30.9%

支持政党別

自民党 146 54.1% 32.2% 13.7%
立憲民主党 55 14.5% 78.2% 7.3%
日本維新の会 39 12.8% 69.2% 17.9%
国民民主党 48 4.2% 91.7% 4.2%
公明党 14 7.1% 64.3% 28.6%
共産党 14 0.0% 92.9% 7.1%
れいわ新選組 30 3.3% 83.3% 13.3%
参政党 17 0.0% 100.0% 0.0%
日本保守党 12 0.0% 100.0% 0.0%
社民党 1 0.0% 100.0% 0.0%
その他の政党・政治団体 5 0.0% 80.0% 20.0%
支持する政党はない 580 8.8% 67.1% 24.1%
わからない 39 5.1% 38.5% 56.4%
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Q16 あなたの支持政党を教えてください。

人数 自民党 立憲民主
党

日本維新
の会

国民民主
党 公明党 共産党 れいわ新

選組 参政党 日本保守
党 社民党

その他の
政党・政
治団体

支持する
政党はな

い
わからな

い

全体 1000 14.6% 5.5% 3.9% 4.8% 1.4% 1.4% 3.0% 1.7% 1.2% 0.1% 0.5% 58.0% 3.9%

性別

男性 628 16.9% 6.1% 4.6% 6.2% 1.4% 1.1% 4.1% 2.2% 1.3% 0.2% 0.8% 51.6% 3.5%
女性 358 10.9% 4.5% 2.5% 2.5% 1.4% 2.0% 1.1% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 68.7% 4.7%
その他 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
回答しない 14 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0%

年代別

10代 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%
20代 30 16.7% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 46.7% 20.0%
30代 136 12.5% 2.9% 2.2% 7.4% 1.5% 0.7% 1.5% 2.2% 1.5% 0.0% 0.0% 64.0% 3.7%
40代 289 11.1% 3.5% 3.5% 5.9% 0.7% 1.7% 3.8% 1.7% 1.7% 0.3% 0.3% 61.6% 4.2%
50代 364 15.1% 5.2% 4.9% 3.6% 0.8% 1.4% 4.1% 1.6% 1.1% 0.0% 0.5% 59.1% 2.5%
60代 122 16.4% 9.8% 4.9% 5.7% 2.5% 2.5% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 53.3% 3.3%
70代以上 58 29.3% 17.2% 3.4% 0.0% 5.2% 0.0% 0.0% 3.4% 1.7% 0.0% 0.0% 36.2% 3.4%

地域別

北海道 34 8.8% 14.7% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 14.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 52.9% 2.9%
東北 37 13.5% 5.4% 10.8% 10.8% 0.0% 0.0% 5.4% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 45.9% 2.7%
関東 393 13.0% 5.1% 1.3% 4.6% 1.3% 2.0% 1.8% 2.5% 1.0% 0.3% 0.5% 63.1% 3.6%
中部 175 16.6% 6.9% 2.3% 4.6% 2.3% 0.6% 1.7% 1.7% 2.3% 0.0% 1.1% 56.0% 4.0%
近畿 187 14.4% 4.8% 12.3% 5.3% 1.1% 2.1% 3.7% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 51.3% 3.7%
中国 44 22.7% 2.3% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 6.8% 0.0% 0.0% 56.8% 4.5%
四国 26 11.5% 7.7% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 76.9% 0.0%
九州 95 16.8% 4.2% 1.1% 4.2% 3.2% 1.1% 4.2% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1% 55.8% 7.4%
沖縄 9 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.6% 0.0%

職業別

会社役員・
団体役員 14 35.7% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 7.1%
会社の正社
員・団体の
正職員

334 16.5% 4.8% 4.5% 6.6% 0.3% 1.5% 3.6% 3.0% 2.1% 0.0% 0.3% 52.7% 4.2%

公務員（団
体職員や教
職員を除
く）

25 24.0% 0.0% 8.0% 16.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 4.0%

教職員 10 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%
医療、福祉
関係の職員
等

12 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0%

農林漁業従
事者 4 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%
契約社員・
パート・ア
ルバイト等

171 14.0% 10.5% 2.3% 4.1% 1.8% 1.2% 1.8% 0.6% 1.2% 0.0% 0.0% 59.1% 3.5%

自営業・専
門職（士業
等）・自由
業

134 12.7% 3.7% 3.7% 3.0% 1.5% 0.7% 4.5% 2.2% 0.0% 0.0% 1.5% 65.7% 0.7%

学生 8 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 12.5%
専業主婦・
専業主夫 108 12.0% 3.7% 6.5% 2.8% 0.9% 1.9% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 4.6%
年金生活・
無職 164 12.8% 6.1% 2.4% 4.3% 3.7% 0.6% 3.0% 1.2% 1.2% 0.6% 0.6% 59.8% 3.7%

その他 16 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 62.5% 18.8%

年収別

収入はない 40 7.5% 0.0% 2.5% 5.0% 5.0% 0.0% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 65.0% 7.5%
100万円未
満 65 12.3% 7.7% 1.5% 6.2% 0.0% 1.5% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 64.6% 3.1%
100万円以
上300万円
未満

165 15.2% 8.5% 5.5% 3.6% 3.6% 0.6% 1.8% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 52.7% 4.8%

300万円以
上500万円
未満

214 16.8% 6.5% 4.7% 3.7% 1.4% 0.9% 6.1% 0.9% 2.3% 0.0% 1.4% 50.9% 4.2%

500万円以
上800万円
未満

190 17.9% 4.2% 1.1% 6.3% 0.5% 2.1% 2.1% 3.7% 1.6% 0.0% 0.0% 59.5% 1.1%

800万円以
上1000万円
未満

78 21.8% 3.8% 5.1% 7.7% 0.0% 3.8% 2.6% 3.8% 0.0% 1.3% 0.0% 48.7% 1.3%

1000万円以
上2000万円
未満

64 12.5% 7.8% 9.4% 3.1% 0.0% 1.6% 4.7% 0.0% 1.6% 0.0% 0.0% 54.7% 4.7%

2000万円以
上 6 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
答えたくな
い 178 7.9% 3.4% 3.4% 3.4% 1.1% 0.0% 0.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.6% 72.5% 6.2%

内閣支
持度別

支持する 149 53.0% 5.4% 3.4% 1.3% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 34.2% 1.3%
支持しない 646 7.3% 6.7% 4.2% 6.8% 1.4% 2.0% 3.9% 2.6% 1.9% 0.2% 0.6% 60.2% 2.3%
わからない 205 9.8% 2.0% 3.4% 1.0% 2.0% 0.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 68.3% 10.7%



33

本リリースに関するお問い合わせ、新規調査案件の依頼先

紀尾井町戦略研究所 広報担当

Mail: info@ksi-corp.jp Tel: 03 6824 1715

本調査は紀尾井町戦略研究所のサイトにも掲載しています

・備蓄米放出でコメ価格は「一時的下落も効果続かず」51％

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2025/web-research-93.html

「紀尾井町戦略研究所」で検索、もしくは以下のQRコードからご覧ください

https://ksi-corp.jp/topics/survey/2025/web-research-93.html
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